

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期二 Tuesday 2007.1.9
今日 5 叠 共 48 版
第 4370 期

021-96999999
本报读者热线



三千人大代表
提前讨论物权法草案
○详见 封七



台“中华银行”
一日挤兑 200 亿
○详见 封九



中捷瞄上标准
又现蛇吞象端倪
○详见 B1

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

拟建防欠长效机制 清欠转入新阶段

详见五

证监会严令震慑效果立显

占款第一大户公布清欠时间表

□本报记者 陈建军

昨天,中国证监会新闻发言人就严厉追究17家未清欠公司责任人法律责任发表的谈话,起到震慑作用。今天,占款第一大户S三九就公布了清欠时间表。

S三九解决清欠的时间表,以国务院批准其集团重组方案作为计算的起始日。在起始日5日后,S三九董事会将清欠方案决议;在起始日15日后,发布股东大会通知;在起始日31日后,召开股东大会,审议以资抵债及债务重组方案;在起始日60日后,战略投资者完成出资,并以现金归还占用;随后,S三九与有关银行签署债务重组协议,实施债务重组。

从S三九清欠时间表中看出,集团重组方案获得批准最为关键。现在,三九集团重组正在按计划进行。S三九今天的公告说,公司近日从三九集团获悉,其引进战略投资者工作已取得重大进展。2006年12月25日,已有上海实业(联合体)、复星集团、德意志银行(联合体)、华润集团、新世界集团(联合体)等五组潜在的战略投资者,提交了三九集团重组方案。下一步,将召开由国资委、证监会等组成的评审委员会,并同时与潜在战略投资者进行商务谈判,力争本月底前确定战略投资者,并与之签署正式投资协议。

昨天,中国证监会公布了17家未能在2006年底前解决资金被违规占用上市公司名单。S三九今天就公布清欠时间表,这是17家公司中的第一家。截至2006年底,S三九被占用资金达37亿元,占17家上市公司被占资金总额的40%。S三九人士表示,公司将配合三九集团加快重组进程,促成清欠方案尽早实施。



兴业银行 IPO 过会 预计本周招股

□本报记者 邹靓

13.33 亿股 A 股,由中银国际担任主承销商。

兴业银行 A 股上市之旅启航了。昨日,中国证监会公告称,兴业银行股份有限公司首发(IPO)申请经发审委 2007 年第 1 次会议审核通过。

兴业银行本次发行,在不考虑超额配售的情况下,拟不超过

2005 年上半年,提交上市申请。2005 年,因股权分置改革启动,被迫搁置。2006 年,为工行等大盘股让路,上市日期一再延后。

兴业银行是我国银行业盈利能力较强的银行之一。根据公开信息,截至 2006 年 6 月 30 日,兴业银行资产总额为 5322.0 亿元,股东权益

141.40 亿元,2006 年上半年实现净利润 17.46 亿元。发行前,兴业银行每股净资产为 3.54 元,2006 年 1 至 6 月每股收益为 0.44 元,净资产收益率为 12.78%。

东方证券分析师顾军蕾认为,2007 年市场还是普遍看好金融板块,兴业银行上市值得期待。相关报道详见 A4、A3 张大伟制图

基金专户理财业务试点在即

基金公司专户理财业务日前提速,在上报国务院获得批准后,将开展试点工作。详见 A1

央行恢复价格招标发行票据或意在测试市场真实利率水平

今日,央行将在公开市场发行 1200 亿元 1 年期央行票据,创下去年 9 月 12 日以来的发行规模新高。详见 A6

银行监管机构如何在开放中掌舵前行

银监会研究局副局长范文仲接受本报独家专访,解读近期银监会的主要监管思路。详见 A4

发改委提高钨锡锑三行业准入门槛

业内人士表示,实施行业准入将进一步抑制行业投资冲动,规范资源开发。详见 B5

中信证券去年大赚 22 亿

证券业最近可谓捷报频传。中信证券今日表示,预计去年净利润将超过 22 亿元。详见 A1

网通:重组具体方案未定

中国网通昨日称,公司内部一直在进行有关的方案调研和分析,还没形成具体方案。详见 B4

长江证券投资策略报告

详见 C6

光大证券投资报告

详见封十

新起点 新跨越

中国人寿保险(集团)公司总裁 中国人寿保险股份有限公司董事长 杨超



历史机遇,创造了一次又一次的辉煌。对于中国人寿来说,北京、纽约、香港、上海都是中国人寿发展历程中的一重要起点。在北京的起点上,中国人寿实现了经营体制的跨越;在香港的起点上,中国人寿实现了经营机制的跨越;在上海的起点上,中国人寿将实现增长方式的跨越,实现从单一经营向综合经营的跨越,实现从注重发展速度和规模向注重发展质量、提升内涵价值的跨越。

一、历史机遇 助推跨越式发展

经济越发展,社会越进步,保险越重要。尤其是十六届六中全会的召开和《国务院关于保险业改革发展的若干意见》的下发实施,使保险业迎来了千载难逢的发展机遇。作为中国最大的商业保险公司,中国人寿的发展空间极其广阔。随着《国务院关于保险业

改革发展的若干意见》全面贯彻落实,一系列支持保险业发展的政策将陆续出台,各级党委、政府将更加重视、关心、支持保险业的发展,社会公众的保险意识不断提升,市场主体、政策扶持、政府推动的保险业发展模式已经逐渐形成,为我国保险业的发展创造了前所未有的有利条件。

金融业的发展快于经济的发展,保险业的发展快于金融业的发展,是我国目前经济发展的一个客观现象。“十五”期间,金融业总资产从 19.7 万亿元增长到 41 万亿元,年均增长 15.8%。在此期间,我国保险业总资产从 3374 亿元增长到 15226 亿元,年均增长速度达 35%;是 GDP 增幅的 3.7 倍,是金融业总资产增幅的 2.2 倍;保费收入以年均 25% 速度增长,相当于 GDP 增幅的 2.3 倍、金融业总资产增幅的 1.58 倍;人身险的发展速度更快,年均增长约为 30%,相当于同期 GDP 增幅的 2.8 倍,金融

业总资产增幅的 1.9 倍。“十一五”时期,我国经济将在保持 7.5% 增长速度的同时,增长质量不断提高,经济的又好又快发展必将带动金融业、保险业的快速发展。《中国保险业发展“十一五”规划纲要》(2006 年至 2010 年)明确提出,预计未来 5 年我国保险业务收入年均增长 15% 左右,将是同期 GDP 增长速度的 2 倍;2010 年全国保险业务收入将比 2005 年翻一番,将突破 1 万亿元;预计 2010 年保险业管理的总资产将达到 5 万亿元左右。

我国基本社会保障的覆盖面较低,社会保障体制改革不断深化,极大地拓宽了保险服务领域和空间。到 2004 年底,我国仅有 44% 的城市居民被纳入基本养老保险范围,33% 的城市居民享有基本医疗保障,农村合作医疗覆盖面则只有 13%。社会保障的这种低覆盖将是构建和谐社会要努力解决的突出问题之一。要提高保险保

障的覆盖面,就需要不断完善社会保障制度,充分发挥商业保险的优势和作用。

人均收入不断增长,保险消费能力不断增强。我国人均 GDP 已达 1300 美元。国际经验表明:在新兴市场,人均 GDP 一旦突破 1000 美元,寿险产品的需求将大幅增加,居民对健康保险、养老保险等改善生活质量的保险需求明显增强。同时,随着人均可支配收入的提高,居民的理财需求也日益突出,各类理财产品不断增加,规模迅速扩大。保险业可以充分发挥保障和理财的优势,将保险保障和投资理财相结合,灵活开发符合客户需求的多样化保险产品。

我国保险市场广阔的发展前景,引起了国际国内的广泛关注。2006 年 10 月,中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊在国际保险监督协会第 13 届年会上明确表示,保险业是中国金融领域中开放力度最

大、开放领域最广的行业,也是国民经济中增长最快的行业之一,目前中国保险市场已成为世界上最重要的新兴保险市场之一。

中国人寿在海外上市以来,一直受到投资者的追捧,股价持续攀升。其中一个主要原因就是中国保险市场的巨大潜力吸引了众多投资者。投资中国人寿是广大投资者从中国保险市场快速增长中获得收益的上佳途径。

“十一五”时期是我国全面建设小康社会的关键时期,具有承前启后的重要历史意义。保险业既是金融体系的重要支柱,也是社会保障体系的重要组成部分,肩负着服务社会和谐建设的历史使命。作为中国保险业的领军者,中国人寿将以行业和社会责任为使命,充分把握历史机遇,与时俱进,积极进取,实现跨越式发展,为构建和谐社会作出新的更大贡献。

(下转封 2)